

zón, y que ponen por encima de todo la santa religión del deber. Otras naciones seguramente menos obligadas que nosotros, nos han dado ejemplo. Inglaterra resucitó a Grecia sacrificando sus conveniencias como nación al placer puramente ideal de contemplar en ple la raza más ilustre de la antigüedad, por amor a los escultores que habían poblado sus museos y a los poetas y filósofos que formaban el encanto de su juventud en las escuelas. Francia resucitó a Italia sacrificando la razón de Estado a un impulso de sentimentalismo, a un afecto del corazón, empeñado en evocar del sepulcro a la madre generosa de las naciones latinas. Pueblos así que obran tales resurrecciones, son pueblos creadores; y en este mundo de progreso y de crecimiento, sólo las naciones que crean, son órganos vivos de la humanidad. Pues bien, lo que Inglaterra hizo respecto de Grecia, lo que Francia ha hecho respecto de Italia, la nación española debe hacerlo por ese pueblo marroquí que fundó en Córdoba una nueva Roma y en Granada una nueva Atenas; y debe hacerlo independientemente de toda consideración política: primero, por dar satisfacción a esta ansia de ideal y a este instinto creador que ha precipitado a despertarse en nuestro pueblo, no bien ha visto asegurada su redención tras una caída tres veces secular; luego, por espíritu de reciprocidad y deber de agradecimiento; y, finalmente, como desagravio a la memoria de aquel pueblo nobilísimo lanzado por nosotros implacablemente a la barbarie, por amor a sus poetas, a sus filósofos, a sus arquitectos, a sus historiadores, a sus geógrafos, a sus industriales, a tantas millaradas de sabios cuyos huesos, pulverizados por los siglos sirven todavía de alimento a nuestras misiones, y cuyo espíritu fluye todavía, cargado de ideas, como en oleadas de electricidad, por todo el sistema circulatorio de la sociedad española.

Más ó menos clara, más ó menos oscura, la idea que ha brotado espontáneamente, como una señal de los nuevos tiempos, en el pensamiento político de la España moderna, viene a condensarse en esto: Marruecos cumplió en la Edad Media el destino providencial de fundar una civilización en nuestra Península, y España tiene en la Edad Moderna, la misión providencial de promover una civilización en Marruecos, y esa misión constituye un deber moral que ha de cumplir su pena de faltar a una de las razones de su existencia; y ya la historia de lo pasado nos ha enseñado con repetidos ejemplos, que los pueblos que no tienen razón de existir no tardan en desaparecer, que los pueblos que son todo para sí, que no viven para la humanidad, que permanecen reclusos en su cosecha, consagrados al culto de sí propios, eternos cécibes de la historia, sin dejar descendencia en el Registro civil de las naciones, ni en el reino de las ideas, enferman y perecen sin remedio, como si la Tierra se cansara de sustentar sobre sí, repetidos que presuman de viviendas y cativeros que pretendían coartarse con los vivos sin más título para ello que el de haber vivido en otros siglos y llevar en sus venas, en vez de sangre caliente, el galvañismo de sus recuerdos.

Olympia
Mañana, á las 7 y á las 10:15. SESIÓN DE CINE Y WETRYK

MOVIMIENTO OBRERO
Federación Gráfica Española (Sección de Valencia).—Compañeros: Conocedores todos de las proposiciones y enmiendas á los estatutos hechas por las secciones y el Comité de la Federación, y con objeto de discutir y aprobar las que se estimen convenientes, así como para nombrar á los dos compañeros que nos han de representar en el Congreso, os convocamos á junta general extraordinaria, continuación de la anterior, para el próximo viernes, á las seis y media de la tarde, en el salón de La Constructora.
Dada la trascendencia de muchas de las enmiendas y proposiciones, es de todo punto preciso que á esta reunión acudan todos los federados para que con sus votos, luego de un detenido estudio de lo á discutir, den la mayor garantía de acierto en aquello que se apruebe.
Esperamos que así lo harán nuestros camaradas, pues otra cosa manifestaría rehuir un deber, lo que en todo momento es vituperable, tanto más ante un Congreso de la importancia del nuestro, cuyas decisiones repercutarán, indudablemente, en el ambiente obrero español.—La directiva.

Vida municipal
Decomiso.
El teniente de alcalde del distrito de Ruzaña, don José Cano, decomisó ayer 35 piezas de pan faltas de peso.
Telegrama.
El teniente de alcalde señor Fagoaga ha remitido un expresivo telegrama al señor Concolli, expresando su sincera gratitud para sus compañeros, con motivo del acuerdo del Ayuntamiento, referente á su nombramiento de jefe de Administración civil.
Recaudación.
Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.21,58 pesetas. Inspección veterinaria, 480,01. Peaje, 1.315. Extraordinarios, 1.901,20. Total, 7.438,39.
Concurso.
El día 29 de los corrientes se celebrará en las Casas Consistoriales el concurso para la adquisición de nuevos instrumentos con destino á la Banca Municipal de música de esta ciudad.
Las proposiciones para tomar parte en el mismo podrán presentarse en la secretaría municipal, hasta las trece horas del día 23 del actual (con sujeción al pliego de condiciones inserto en el «Boletín Oficial» y «Gaceta de Madrid» del día 12 y 24 de Agosto próximo pasado respectivamente.

Olympia
Mañana, á las 7 y á las 10:15. SESIÓN DE CINE Y WETRYK

Ba-Ta-Clan (antes teatro Martí)

Todos los días, á las 3:30 tarde y 10 noche, exitazo de la estupenda compañía de notables canzonetistas y bailarinas internacionales.
Sigue siendo aplaudidísima la canzonetista de elegancia y belleza suprema
CARMEN SERRANO
Gran servicio de restaurant.
Después de las funciones de tarde y noche, aristocrático Aperitif y Souper Tango, amenizado por la orquesta Tziganes.

BENLIURE A las 10 noche, INAUGURACIÓN

A BENEFICIO de los SOLDADOS de AFRICA

DEBUT de las artistas La Junquera, Paquita Casanova, Dinora, Pepita Madrileña, Encarnación Jimeno, Ino Madueño, Moraima, Pura Negri, Pepita Vitalba, Rosi Mart, Lolita Granados, Nirma, Trío Pons, Carmen del Pino, Lolita Castillo, Pilar Osiris, Hnas. Mary-Chelo
LA GOLETERA ALICIA DEL PINO
:: MIREYA ::
La banda del regimiento de Mallorca, en los descansos interpretará selectas composiciones.

Olympia
Mañana, á las 7 y á las 10:15. SESIÓN DE CINE Y WETRYK
Lo de Marruecos

Por los soldados de Africa
Ha quedado constituida la comisión recaudadora de fondos para la guarnición de Valencia en Africa, nombrando presidente al conde de Trénor; tesorero, don José María Bernal, y secretario, don Manuel Llopis Sañja.
Los donativos, tanto en metálico como en efectos, se reciben en las oficinas establecidas para este objeto en la Diputación provincial, de diez á una de la mañana.
Entre los donativos recibidos figura el de un camión, regalo de don Cristóbal Mirabet, hijo.
Han sido adquiridos ya 500 impermeables para los diferentes cuerpos que de esta guarnición se encuentran en Africa, para el servicio de centinelas de las posiciones, que se remitián inmediatamente.

El presidente de la Diputación ha recibido del ministro de la Guerra el siguiente telegrama:
«En nombre ejército comunico esta Diputación profundo agradecimiento por sentimientos de admiración que le dirige, así como por patrióticos é importantes ofrecimientos de prestación de servicios sanitarios, instalación de trescientas camas en establecimientos benéficos provinciales, suscripción abierta para mejorar situación soldados campaña, compra de tiendas para su alojamiento y otros acuerdos, de todos los cuales tomo nota. Le saluda afectuosamente.»

Los batallones del Infante y Asia
A las 3:40 de la madrugada tiene anunciada su llegada, procedente de Zaragoza y por la línea del Central de Aragón, el tren militar que conduce el batallón movilizado del regimiento del Infante.
El citado batallón se alojará en el cuartel de San Juan de la Ribera.
Por la línea del Norte, y también en tren especial, á las seis de la mañana, llegará á Valencia un batallón de infantería del regimiento de Asia, de guarnición en Girona.
A dicho batallón se le servirá un rancho extraordinario en la plaza de Toros, y á las 10:45, también en tren militar, continuará la marcha de Cartagena, adonde va destinado.
A estos actos concurrirán las autoridades militares y comisiones de los cuerpos.

A incorporarse
Se ha dado orden por Capitanía general para la incorporación de los excedentes de grupo pertenecientes al reemplazo de 1920.
A Melilla
De paso para Melilla, donde van destinados, llegaron ayer en el tren correo de Barcelona, al mando del teniente don Juan Masanes, una sección del cuarto de ingenieros zapadores-minadores, que prosiguió su viaje á las doce, en el tren correo de Andalucía.

Donativos
En la postulación que se hizo en Las Arenas el último domingo para la suscripción de los soldados en Africa, se recaudaron, por diferentes conceptos, 1.818,39 pesetas.
GOBIERNO CIVIL
En el tren correo del Central de Aragón salió ayer con dirección á Zaragoza, desde donde pasará á Alhama de Aragón y después á Madrid, el Gobernador civil don Julio Masas Perles.
A la estación acudieron á despedirle las autoridades y amigos particulares.
Del Gobierno civil se ha encargado el presidente accidental de la Audiencia señor Garrido, por hallarse ausente el propietario señor Jarabo.
En este Gobierno civil se ha recibido una orden de la dirección general de Obras públicas, autorizando la apertura de las compuertas del pantano de Basco, á petición de la junta de dicho pantano.
También se ha recibido un título de bachiller del Instituto de Castellón á favor de don Luis Carrasca López, y dos concepciones, mineras denominadas Macía y Encarnación, situas en los términos de Domeño y Siete Aguas.

Olympia
Mañana, á las 7 y á las 10:15. SESIÓN DE CINE Y WETRYK

Por contingente provincial han ingresado en la Caja de la Diputación, las siguientes cantidades:
Albalat dels Sorells, 971,25 pesetas; San Juan de Enova, 515,35; Benitjar, 440,05; Raiguerar, 800.

En el tren expreso de Madrid llegó ayer mañana el subdirector de Orden público don Alvaro de Juana, que fué recibido en la estación por el comisario general en Valencia don Luis Mazzantini, comisario don Emilio Casal, inspectores y agentes de Vigilancia, jefes y oficiales del Cuerpo de Seguridad y oficial del Gobierno civil señor Marco.

DE ENSEÑANZA

Escuela mixta graduada de la Casa de la Democracia.
PRIMERA ENSEÑANZA.—Dividida en seis grados, con aula independiente de condiciones higiénicas mejorables y maestro de reconocida pericia para cada uno de ellos.—Material moderno y abundante.—Enseñanza intuitiva y experimental.—Excursiones científicorecreativas.—Visitas á Museos, fábricas, etcétera.—Paseos.—Gimnasia suca.
Médico inspector: doctor don José Tarancón. Inspector odontólogo: doctor don Rafael Muñoz.
Hacienda mínima para matricularse, tanto niñas como niños, cuatro años.
407 alumnos matriculados en el curso anterior. Abierta la matrícula desde 1.º de Septiembre.

SEGUNDA ENSEÑANZA.—Comprende los estudios para bachiller, maestros, peritos mecánicos, electricista y mercantil. Estricta sujeción á los programas de los respectivos centros oficiales. Profesorado compuesto por los señores Alcarria, Gordillo, Ferriol, Medío y Reimes. Honorario desde 13 pesetas mensuales en adelante.
En los exámenes verificados el pasado junio por los alumnos de esta clase en los centros oficiales de enseñanza, alcanzaron la siguiente calificación 2 matrícula de honor; 23 sobresalientes; 27 notables; 50 aprobados, y 4 suspensos.
Horas de clase: de cuatro á siete.
CLASES ESPECIALES.—De corte y confección (para señoritas); de lengua francesa; de solfeo; de taquígrafía; de mecanografía y contabilidad mercantil.
Enseñanza práctica. Resultados positivos. Honorarios convencionales.
Abierta la matrícula para todas estas clases desde el 1.º de Octubre.

Escuela laica La Luz (Ruzaña)
Ha quedado abierta la matrícula para el curso escolar que ha empezado desde el día primero del mes actual.
En esta escuela de sí acreditada por los muchos años de existencia y pericia de sus profesores, se cursa la primera y segunda enseñanza, se prepara para las carreras especiales, ingreso en el Instituto y Escuela Normal. Se dan clases de contabilidad y dibujo lineal.
Memorias médicas.
Se admiten párvulos de ambos sexos, pues la clase es mixta y graduada.
Horas de matrícula: de ocho á once mañana y de dos á cinco tarde.

Escuela Moderna (P. Pellicers, 1).
Se han inaugurado las clases que para niños y niñas sostiene dicha entidad.
Para las clases españolas, como también para las asignaturas de segunda enseñanza, deben los alumnos matricularse ahora aunque éstas no empiezan á darse hasta el 1.º de Octubre.
Círculo El Pueblo, Espartero, 15
Queda abierta la matrícula gratuita de ingreso para 20 alumnos en las escuelas que sostiene este círculo.
Para inscribirse pueden pasar por secretaría de nueve á diez de la noche hasta el día 10 del corriente.

Casa del Pueblo Radical
(Conquista, 18 y 20, pral.)
Terminada la temporada de vacaciones, se han reanudado las clases en este centro donde se estudia á todas las asignaturas comprendidas en la primera enseñanza, entre los cuatro grados que que está dividida, estando á cargo de competente profesorado.
Asimismo se darán clases para preparación de carreras especiales, de dibujo, francés, contabilidad y mecanografía. — Precios módicos.
Horas de matrícula: De nueve á once mañana y de dos á cuatro tarde, hasta el día 15 del corriente, en que quedará cerrada.
Los maestros jubilados y pensionistas po-

drán retirar los haberes últimamente devengados, en el domicilio del habilitado hasta el día 12 del corriente mes, de diez á una de la mañana, previa presentación de la cédula del corriente año.

En turno de cursillo ha sido nombrada en propiedad maestra de una de las escuelas nacionales de niñas de Aldra doña María Josefa Tomás Pla.
Ha sido devuelto á la superioridad el expediente de don Faustino A. Jara Simón, maestro sustituto de Borbó, que desea volver al servicio activo.
Con objeto de que le sea expedido el título de licenciado en la facultad de Derecho, ha sido reclamado el expediente de estudios de don Alfonso Viedma Vidal.

El ministro de Instrucción pública, de conformidad con lo prevenido en la base segunda del artículo primero del real decreto de 21 de Mayo de 1919, sobre autonomía universitaria, y para poder en su día reglamentar la constitución de los tribunales que han de examinar á los que aspiren al título de licenciado, ha dictado una real orden, en la que dispone que por las Universidades se proceda á emitir y elevar al ministerio, antes del 13 de Octubre próximo, un informe que comprenda: las normas que á su juicio hayan de regular la formación de los citados tribunales del Estado, y si éstos, en su funcionamiento, han de extender su acción á los alumnos que desde ahora terminen los estudios con arreglo al plan vigente ó si han de limitarla á los que en adelante ingresen y realicen sus estudios con arreglo á la nueva organización que imponga el régimen autonómico de las Universidades.

NOTICIAS

PLAZA DE TOROS
Hoy, á las nueve en punto de la noche SENSACIONAL ESPECTACULO COMO SE HACE UNA PELICULA NO deje de asistir hoy á la Plaza.

EL techo pintado por la perfumera Myrurgia, que acaba de inaugurarse en la droguería «Las Barcas», de la Sociedad Anónima García, constituye una atrayente novedad en el arte del reclamo, cautivando la atención de numeroso público que cotidianamente desfilaba por tan acreditado establecimiento, el sólido valor pictórico de dicha obra y sobre todo el encantador asunto en el desarrollado tan original como atractivo.

PLAZA DE TOROS
Hoy, á las nueve en punto de la noche SENSACIONAL ESPECTACULO COMO SE HACE UNA PELICULA NO deje de asistir hoy á la Plaza.
LOS TEJIDOS.—El público de Valencia está de placeres. La casa de los señores CANUT Y SORIANO, S. en C., situada en la calle de Pi y Margall, 40, frente al teatro de Ruzaña, con motivo de cambio de local, comenzó ayer una grandiosa liquidación de todas sus existencias á precios verdaderamente increíbles, según tuvimos ocasión de comprobar. Mucho nos tememos que de continuar la aglomeración de compradores observada ayer, dentro de pocos días queden agotados todos sus artículos. En bien, pues, del público en general, nos complacemos en aconsejarle que aproveche cuanto antes esta oportunidad.

PLAZA DE TOROS
Hoy, á las nueve en punto de la noche LA NIÑA DE LOS BESOS LA RABALERA COMO SE HACE UNA PELICULA SANGRE MOZO

URBERUAGA DE UBILLA Marquina (Vizcaya). — Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio: Pidanse memorias y guías. Se remiten gratis. Servicio de automóviles desde la estación de Deva.
Suscripción: 3,50 pesetas al año.

Tauromaquia
La novillada del domingo
Hoy son esperados los seis novillos del marqués de Albacerrada que han de lidiarse en esta plaza el próximo domingo, día 11, y caso de llegar serán desenganados esta tarde, á las horas de costumbre.
Los matadores contratados son el paisano Francisco Vila «Rubio» y los madrileños Pablo y Marcial Lajanda, estos últimos en su última novillada de despedida, por tomar la alternativa en breve plazo.
El viernes por la tarde se despacharán en las oficinas de la plaza los encargos á los señores que los tuvieron hechos en funciones anteriores.

Paco Baró
Este valiente novillero valenciano ha llegado estos días procedente del Mediodía de Francia. Allí ha realizado una gran campaña taurina, y ha tomado parte con gran éxito en 27 festejos.
Este número día, por sí, idea de la personalidad que tiene Baró en aquellas tierras, donde está conceptuado como un caso.
Después de descansar aquí, en su tierra, unos días, volverá Paco Baró á Francia, para cumplir los compromisos que tiene pendientes con varias empresas.

Toros en Utiel
El sábado, Paco Madrid, La Rosa y Granero, espiguarán seis toros de Villamarta. La combinación no puede ser más atractiva: Paco Madrid, el matador de toros pundonoroso que sin alardes mata á toda ley; La Rosa, el excelente torero que este año viene apretando, y Manolo Granero, el gran torero valenciano, que con su elegancia y su arte escalo el primer puesto de la jerarquía, son los encargados de los Villamartas. Además, la empresa, que la forma la Peña Taurina de Utiel, ha organizado toros especiales de ida y vuelta á Utiel, con lo cual los aficionados valencianos podrán trasladarse á dicha ciudad y regresar á Valencia después de aplaudir el arte supremo é incomparable de Granero.

MARQUÉS DEL MÉRITO

Representante D. Eduardo Guzmán Ruiz.—Valencia, 78, Teléfono 778

TERCIO DE EXTRANJEROS

(LEGION EXTRANJERA)

¡ESPAÑOLES! ¡EXTRANJEROS! Venid al Tercio de Extranjeros, que defende el honor y las tradiciones nacionales. Se abre un enganche POR LA DURACION DE LA CAMPAÑA: Premio 300 pesetas. Si no abierdo el enganche POR CUATRO Y CINCO AÑOS, con 500 y 700 pesetas de premio, respectivamente. En el Gobierno militar podéis inscribiros. No se exige documentación alguna. El Tercio de Extranjeros es un Cuerpo ya glorioso.

THE LAXO

Cura el estreñimiento
El mejor y más suave de los purgantes vegetales
En farmacias y droguerías, CAJA 125 pesetas

Clinica dental

Profesores especialistas.—Sucesores de D. José Re...
Con nuestro DÉSBITO INSENSIBILIZADOR aplicado á un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable y garantizamos la insensibilidad completa y poder practicar el mismo día.
Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Carinas, puentes y toda clase de trabajos indicados en oro.
PRECIOS ECONÓMICOS
HORAS DE CONSULTA
De 9 á 1 y de 3 á 8.—Los domingos, sólo de 8 á 1
Barcas, 3. (enfrente del horreo del Puig).—Valencia
Barcada por la calle de Moratín

LIRIBO LAS

Hoy miércoles, de cinco á doce y media
1.º Una comedia.
2.º Gran éxito de MAY ALLISON, en la comedia
-- Por treinta días --
3.º Estreno del interesante drama en 4 partes
-- La enfermera --
Creación de la pequeña artista ZOE RAE.
4.º Gran éxito de risa, con la comedia, FOX
¡Oh, qué noche!
Mañana jueves, programa monstro, dos estrenos: TOM MIX, el popular actor, en su mejor película
-- EL CICLÓN --
GEORGE VALHS, el colosal humorista en la historia de aventuras
-- EL PACIFICADOR --
Viernes: WILLIAN FARNUM (EXTRA).

SALON de MODA

HOY
Selecto y escogido programa de estrenos
UNA PELICULA DEL NATURAL
La notabilísima película americana
-- Almas rebeldes --
Genial interpretación de la notable artista
Doroty Philpith
La graciosa comedia, en dos partes
Aspirante á viudo
Viernes: EL VENCEDOR (2 JORNADAS).

Trinquete de Pelayo

Hoy, á las 4:30 de la tarde, gran partido de pelota á rebote, 60 puntos, por los famosos pelotaris Cachuet y Pancha, contra Chato de Marchalones y Fanalero.
Entrada 15 céntimos.
TAMARIT
Camas doradas
Camas niqueladas
Camas de hierro
CALLE HOSPITAL, 1, 3 y 5, VALENCIA

Garage Marco

GRAN VÍA, NÚM. 48
El de mejores condiciones
ESMERADO SERVICIO Y MUY ECONÓMICO.
Motores para coche y maquinaria de todas clases
Escuela de chauffeurs
Noiones de mecánica teórico-práctica y enseñanza de conducción.
Lecciones especiales á quien las solicite.
Avenida de Navarro Revarta, 5, Valencia

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la poma anti-hemorroidal Valentín Palacios. Cura ó dolor á la primera ó segunda aplicaciones.
Venta: VALENTÍN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

BAR «LA BOMBILLA»

Ribera, núm. 34
Servicio por camareros

Preservativo

La persona que desea cumplir con la reserva y garantía los mejores, años y meses, verdaderamente irrompibles, de todas las acciones, debe dirigirse siempre á LA BOMBILLA (hombre registrado), calle de Valencia, número 164, entrada muy reservada por la escalera.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los congestos hasta hoy para curar las purgaciones, flegmas blancos, irritaciones, gata militar, etc. Inyección antiséptica Valentín Palacios. Farmacia de Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

Espectáculos

PLAZA DE TOROS.
A las 9: La niña de los besos, La Rabalera. Como se hace una película y Sangre mozo.
CINE MODERNO.
De 4:30 tarde á 12:30 noche: Gran espectáculo.
TEATRO LIRICO.
De 4:30 tarde á 12:30 noche: Gran espectáculo.
MUSIC-HALL MARTI.
A las 3:30 tarde y 10 noche: Sésión de variedades.—Entrada por consumación.
LUNA-PARK.
Parque de abajeños frente á la Plaza del Norte.—Conciertos por la banda de música.—Servicio de café, telería, etc. Puentes y otros atracciones.—Entrada por consumación.

LOS CAMBIOS

Oierre de Bolsa

Madrid, 6.	
Francos.	58.50
Léveas.	28.50
Marcos.	8.40

De Barcelona

La policía ha recibido confidencias de que en un taller de maquinaria, cuya situación se desconoce, un operario llamado Ramón Archa, jefe de una banda terrorista, se dedicaba a la fabricación de explosivos.

Practicado un registro en dicho taller, se han hallado 22 bombas de mano, ya preparadas; cinco del sistema Orsiní, cinco de gran tamaño y otros explosivos, sumando un total de 40.

También se encontraron siete botas de pólvora, gran número de cañones de escopeta para la fabricación de bombas Orsiní, un artefacto con dos tubos de unos seis a ocho kilos de peso cargados con substancias explosivas, de pistolas, paquetes de dinamita, una máquina taladradora, varios moldes y otros efectos para la fabricación de explosivos.

También se ha encontrado una biblioteca con obras en que se explica la fabricación de toda clase de explosivos.

En una cantera de Monjuich ha habido un desprendimiento de tierras, quedando sepultado el obrero José Solsona Martí, que ha fallecido poco después de ser extraído por sus compañeros.

Corridos de toros

CORDOBA

Mejías, Chicuelo y Josefo de Málaga

En el pueblo de Priego se celebra corrida lidiando toros de Félix Moreno, por Mejías, Chicuelo y Josefo de Málaga.

Estos llegaron a las seis de la tarde, empezando la corrida en medio de una fenomenal bronca.

Solamente pudo matar dos toros Mejías, uno Chicuelo y otro Josefo de Málaga.

La bronca degeneró en motín, quemando al público parte de la plaza, interviniendo la guardia civil que apaciguó los ánimos. Se realizaron varias detenciones.

Firma de Hacienda

Ha sido hoy la siguiente:

Jubilando a don Ramón Saude, administrador de la Aduana de Valencia.

Concediéndole honores de jefe superior de Administración.

Idem a don Celerino Barragán, administrador de la Aduana de Santa Cruz de Tenerife.

Concediéndole honores de jefe superior de Administración.

Nombrando inspector de muelles de la Aduana de Sevilla a don José Toledo.

Idem de la de Portibou a don José Martínez López.

Administrador de la Aduana de Santa Cruz de Tenerife a don Salvador Morant.

Inspector de muelles de la Aduana de Valencia a don Jesús Carrasco.

Segundo jefe de la misma a don Antonio San Roman.

Idem de la de Málaga a don Luis Prida.

Administrador de la de Valencia al señor Busuti.

Jubilando al funcionario de Aduanas don Juan Castella.

Detención de un sindicalista

Sevilla.—La guardia civil ha detenido a un significado sindicalista, que había estado ya detenido en unión de otros sindicalistas que fueron sorprendidos ensayándose a tirar al blanco.

El detenido ha confesado que se hallaba encargado, en unión del sindicalista apodado «Peluca», de cobrar las multas que el Sindicato imponía a los patronos carpinteros. El detenido cobraba por esta misión 10 pesetas diarias.

Se concede según la policía gran importancia a esta detención, por tratarse de uno de los pocos sindicalistas significados que quedaban por detener.

En Gobernación

El conde de Coello de Portugal dijo que había recibido un despacho del gobernador civil de Santander manifestando que el señor Bastero dió un mitin en los Asilleros, sin que ocurriera novedad alguna.

Nos añadid que era exacta la noticia de que el afirmar que en nuestra zona de Marruecos se hubiese declarado la epidemia filaria.

Dicha epidemia existe fuera de nuestra zona, más allá de los límites del Kert.

Payo a la firma de don Alfonso los dos decretos siguientes:

Ascendiendo a jefe de segunda del Cuerpo Correo a don Gustavo Rodeiro.

Idem ídem a jefe de tercera, a don Francisco García.

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia nos manifestó que el señor Maura había marchado a Barajas, para asistir al entierro de la duquesa de Fernán-Núñez.

Los puestos reguladores

Se han establecido puestos reguladores para la venta de la carne sacrificada por cuenta del Ayuntamiento.

Fueron ejercido servicio de vigilancia fuerzas de Seguridad y de la guardia municipal.

Los conservadores

En San Sebastián se realizan trabajos para proclamar jefe del partido conservador al señor Sánchez Guerra.

No son acaudalados a esta candidatura los señores Sánchez Toda y Cierva, pero la carta en favor de este nombre para la presidencia del partido lleva la firma de 19 ex militares, entre ellos la de los señores Bugallal y Bergamín.

Parece que el momento de hacer pública

Los nuevos gobernadores

Algunos nuevos gobernadores estuvieron en la Presidencia, no encontrando a Maura; dejaron tarjeta.

En los círculos políticos se han hecho comentarios sobre la combinación, en la cual no figura ningún liberal.

Los conservadores han sido quienes se han distinguido, comentando sabrosamente los nombramientos hechos.

A «La Epoca» tampoco le ha gustado la combinación.

Dice que el partido conservador servirá, como siempre, sin regateo ni desmayos, al Gobierno, «pero no vemos»—añade—que la necesidad nacional ni las altas conveniencias del Gobierno recomendarán como plausible la destitución de 34 gobernadores conservadores».

La cuestión de la carne en Madrid

El gobernador ha recorrido los mercados, incautándose de varios puestos que expendían la carne a precio de tasa.

Hoy se han sacrificado 54 vacas, 250 terneras y 1.500 corderos.

Muéstrase satisfichísimo de la actitud del alcalde Interino, Villamil, que ha cooperado activamente aminorar el conflicto, debiéndose gran parte del triunfo obtenido.

Los tenientes de alcalde han multado a centenares de carniceros por negarse a vender a precio de tasa.

La situación de Marruecos

Ataque a varias posiciones. Situación angustiosa del blocao de Mezquita. Melilla es bombardeada.

El comienzo de las operaciones

La "Gaceta"

Publica la propuesta de recompensas para las fuerzas que figuran en la dotación del cañonero «Laya».

Disposiciones de Guerra

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica una circular disponiendo que para evitar la dualidad de mando en las compañías de ametralladoras que se hallan agregadas a otros regimientos, sean dadas de baja en las de su procedencia y de alta en las que prestan servicio.

Los oficiales y clase de tropa de estas unidades tendrán preferencia para ingresar a los Cuerpos a los que pertenecían cuando regresen a la Península.

También publica otra circular disponiendo que se dote de oficiales médicos a las fuerzas de regulares de África.

Idem que se establezcan 18 equipos de cirujanos a las órdenes de un cirujano director, dependientes del alto comisario.

Cada equipo constará de un cirujano jefe, un cirujano auxiliar y dos enfermeros.

NOTICIAS DE MELILLA

Melilla.—Grupos de moros hostilizaron las posiciones avanzadas.

Nuestras fuerzas hicieron funcionar el cañón emplazado en las faldas del Gurugú.

El director de Comunicaciones celebró una detenida conferencia con el alto comisario.

Trataron del tendido del cable entre Melilla y Málaga.

Mañana es esperado el general Villalba, que viene a visitar a un hijo suyo, herido en la operación de ayer.

Ha llegado el general Berenguer, hermano del alto comisario en Marruecos.

También ha llegado la comisión malagueña, con donativos para los soldados.

Se celebró una fiesta, sirviéndose rancho extraordinario a la tropa y pronunciándose discursos patrióticos.

Se ha verificado el entierro del comandante don Francisco Navarro, herido en el combate del Had.

Asistieron las autoridades y representación del general Berenguer.

Se confirma que los moros matan a los confidentes que intervienen en favor del rescate de los prisioneros españoles.

Varios aeroplanos volaron sobre Nador y Gurugú, arrojando metralla.

El aeroplano «Granada» mató a cuatro moros en primera posición.

Lo que dice Berenguer

Melilla.—El general Berenguer ha hecho declaraciones acerca de nuestra acción política en la zona de Marruecos.

Ha dicho que continúa sustentando su criterio, que ha aplicado con fervor desde que se hizo cargo del protectorado en Marruecos.

Ha añadido que nuestra misión en aquella zona no es de conquista, sino de colonización.

Considera que el mejor sistema de colonización es el que practican los ingleses, en que por su engrandecimiento se llega a la emancipación, conservando toda clase de vínculos con la antigua colonia.

Debemos empezar el procedimiento de educar de arriba a abajo, fortalecer a las autoridades indígenas educándolas, teniendo en cuenta su modo de ser y su religión, y una vez educadas y una vez abiertas las vías de la civilización, debemos aspirar en plazo breve al privilegio de nuestra intervención en la producción mora.

Hay que establecer, asimismo, vínculos intelectuales para hacer garantizar la libertad de los moros y que comprendan la imprescindible necesidad de nuestro dominio en aquella zona para garantizar la independencia de España.

El regimiento de Asia

Barcelona.—En dos trenes especiales, procedentes de Gerona y con dirección a Cartagena, han llegado las fuerzas expedicionarias del regimiento de Asia.

Se les dispuso un entusiasta recibimiento.

La suscripción que se abrió para los soldados en Gerona, ascendió a la cantidad de 4.000 pesetas.

Los fabricantes señores Grower entregaron 700 pesetas para las clases de tropa.

Agui en Barcelona han sido recibidos y despedidos por los gobernadores civil y militar, generales y comisión de jefes y oficiales de la guarnición.

Proyectos

El ministro del Trabajo conferenció con Maura.

Le habló sobre sus proyectos de carácter social que presentará al Parlamento.

Ha regresado de Cartagena el ministro de Fomento.

Se ha dicho que Cambó no es partidario de pedir dinero al Banco, cuyo privilegio de emisión termina a fin de año.

Necesitará, pues, acudir al crédito público, mediante una emisión de valores para los gastos que se originan.

El alferez Maciotti se suicida

Melilla.—Para no malograr sacrificios, que no puede consentirse los desluzcan actos acaudados como el realizado por el infortunado alferez del regimiento de Almansa, Maciotti, se le instruyó juicio sumarisimo.

Como se recordará, abandonó la defensa del blocao de Mezquita.

En un arranque personal de nobleza y abreviando los dolorosos trámites de la ineludible sanción que le esperaba, el desgraciado alferez se ha suicidado.

Una amenaza

Melilla.—Se ha confirmado que los moros rebeldes amenazan con la pena de muerte a los moros adictos a España que intervengan a favor de los prisioneros españoles.

Esto ha retrasado las negociaciones, causando desesperanza sobre el rescate de los restantes prisioneros.

Bombardeo

Melilla.—Esta mañana salieron seis aeroplanos del aeródromo de Melilla, volando sobre el campo enemigo, realizando reconocimientos y bombardeando al enemigo eficazmente.

Donde mayor número de bombas arrojaron fué sobre el poblado de Nador y las lomas del Gurugú, a tiempo que las baterías españolas disparaban contra el mismo sitio donde los moros tienen emplazado un cañón.

Parte oficial

Melilla.—(Parte oficial).—Comunica el alto comisario general Berenguer que el día ha transcurrido con tranquilidad.

Solamente hubo, como hecho saliente, una salida de la guarnición de Ismoard contra un grupo enemigo que con cargamento se dirigía al campo rebelde.

Se le causó cuatro bajas, a la vista, apoderándose los españoles de dos pistolas automáticas y documentos de interés.

Los españoles no tuvieron ninguna baja.

Un avión pilotado por el teniente de ingenieros señor Mateu, se hallaba volando a 300 metros de altura sobre los picos del Gurugú, cuando un balazo le atravesó el depósito de la gasolina.

El teniente planeó con gran pericia, consiguiendo llegar al campamento sin novedad.

En el territorio de Ceuta, Tetuán y Larache no ha ocurrido nada de particular.

Entierro

Melilla.—Hoy se verificó el entierro del comandante del regimiento de Segovia, Francisco Navarro, muerto ayer en el ataque al zoco el Hach.

Al acto asistieron jefes, oficiales y la población en masa.

Son los desertores

Melilla.—Se ha confirmado que los moros que merodean por las cercanías de Nador, lo hacen vistiendo los trajes de policías indígenas, siendo todos ellos desertores de las fuerzas españolas.

Las comunicaciones

Hoy celebraron una conferencia el general Berenguer y el director general de Comunicaciones conde de Colombi.

Quedaron de acuerdo respecto a la organización del servicio de Correos con objeto de que las tropas mantengan siempre, durante el avance, contacto postal con la península.

Para ello se establecerán estafetas escalonadas.

El conde de Colombi y el subdirector de Comunicaciones señor Capdevila marcharán a Ceuta y Tánger con objeto de completar el servicio.

Las caricaturas de los periódicos extranjeros

También se ha comentado en los círculos políticos, las caricaturas que han publicado algunos periódicos extranjeros, con relación a nuestra acción en Marruecos.

Se ha dicho que el Gobierno, algo molesto por dicha campaña, ha llamado la atención a nuestro embajador en la nación próxima, expresándole su contrariedad.

El servicio de aeronáutica

Con objeto de que el servicio de aeronáutica pueda aprovechar las del personal que lo integra, se ha autorizado al general director ídem a los oficiales y clases, pilotos aviadores de complemento pertenecientes al mismo.

Se ha ordenado incorporarse con la mayor brevedad al aeródromo de Cuatro Vientos, 74 mecánicos de aviación, 16 montadores de aeroplanos que pertenecen, como clase y soldados a diversos Cuerpos del ejército, con objeto de que asistan al curso de mecánicos de aviación.

Sin prisas, los reclutas aprenderán la instrucción.

Teniendo esta quinta ingresada, contará España, en números redondos, con un ejército de 200.000 hombres.

Se asegura que las operaciones de avance comenzarán mañana o pasado, con verdadera actividad y gran empuje.

Confíase al propio tiempo que la noticia de reanudarse las operaciones, se recibirá la del rescate de Navarro y restantes prisioneros.

«La Epoca» dice que a pesar de la unanimidad con que afirma la Prensa que esta misma semana comenzarán las operaciones en Melilla, tiene motivos para creer que no será tan pronto como se dice.

Hay, sí, acumulados elementos bastantes para el fin ansiado, pero sin reservas que la previsión manda tener preparadas para cualquier eventualidad.

«Por muy legítima que sea la impaciencia —añade— no debe sacrificarse vidas estérilmente, por unos breves días».

Estas impresiones de «La Epoca» las confirman desde Melilla.

Dicen aquí que la presión de los moros es cada vez más intensísima.

El plan que los rebeldes vienen desarrollando consiste en su deseo de interrumpir nuestra preparación, para impulsarnos a la ofensiva.

Esta les preocupa por los elementos acumulados en línea de batalla.

En algunos centros se decía que no se pierde el tiempo en los preparativos del avance.

Sirve para que las tropas se fogueen, supliendo la carencia de verdaderos ejercicios de combate.

Así se quebranta al enemigo, matando o hirviendo muchos combatientes y haciendo malgastar municiones.

De éstas, sobre todo, no le es fácil recomponer.

EL ALFÉREZ MACIOTTI SE SUICIDA

Melilla.—Para no malograr sacrificios, que no puede consentirse los desluzcan actos acaudados como el realizado por el infortunado alferez del regimiento de Almansa, Maciotti, se le instruyó juicio sumarisimo.

Como se recordará, abandonó la defensa del blocao de Mezquita.

En un arranque personal de nobleza y abreviando los dolorosos trámites de la ineludible sanción que le esperaba, el desgraciado alferez se ha suicidado.

Una amenaza

Melilla.—Se ha confirmado que los moros rebeldes amenazan con la pena de muerte a los moros adictos a España que intervengan a favor de los prisioneros españoles.

Esto ha retrasado las negociaciones, causando desesperanza sobre el rescate de los restantes prisioneros.

Bombardeo

Melilla.—Esta mañana salieron seis aeroplanos del aeródromo de Melilla, volando sobre el campo enemigo, realizando reconocimientos y bombardeando al enemigo eficazmente.

Donde mayor número de bombas arrojaron fué sobre el poblado de Nador y las lomas del Gurugú, a tiempo que las baterías españolas disparaban contra el mismo sitio donde los moros tienen emplazado un cañón.

Parte oficial

Melilla.—(Parte oficial).—Comunica el alto comisario general Berenguer que el día ha transcurrido con tranquilidad.

Solamente hubo, como hecho saliente, una salida de la guarnición de Ismoard contra un grupo enemigo que con cargamento se dirigía al campo rebelde.

Se le causó cuatro bajas, a la vista, apoderándose los españoles de dos pistolas automáticas y documentos de interés.

Los españoles no tuvieron ninguna baja.

Un avión pilotado por el teniente de ingenieros señor Mateu, se hallaba volando a 300 metros de altura sobre los picos del Gurugú, cuando un balazo le atravesó el depósito de la gasolina.

El teniente planeó con gran pericia, consiguiendo llegar al campamento sin novedad.

En el territorio de Ceuta, Tetuán y Larache no ha ocurrido nada de particular.

Entierro

Melilla.—Hoy se verificó el entierro del comandante del regimiento de Segovia, Francisco Navarro, muerto ayer en el ataque al zoco el Hach.

Al acto asistieron jefes, oficiales y la población en masa.

Son los desertores

Melilla.—Se ha confirmado que los moros que merodean por las cercanías de Nador, lo hacen vistiendo los trajes de policías indígenas, siendo todos ellos desertores de las fuerzas españolas.

Las comunicaciones

Hoy celebraron una conferencia el general Berenguer y el director general de Comunicaciones conde de Colombi.

Quedaron de acuerdo respecto a la organización del servicio de Correos con objeto de que las tropas mantengan siempre, durante el avance, contacto postal con la península.

Para ello se establecerán estafetas escalonadas.

El conde de Colombi y el subdirector de Comunicaciones señor Capdevila marcharán a Ceuta y Tánger con objeto de completar el servicio.

Las caricaturas de los periódicos extranjeros

También se ha comentado en los círculos políticos, las caricaturas que han publicado algunos periódicos extranjeros, con relación a nuestra acción en Marruecos.

Se ha dicho que el Gobierno, algo molesto por dicha campaña, ha llamado la atención a nuestro embajador en la nación próxima, expresándole su contrariedad.

El servicio de aeronáutica

Con objeto de que el servicio de aeronáutica pueda aprovechar las del personal que lo integra, se ha autorizado al general director ídem a los oficiales y clases, pilotos aviadores de complemento pertenecientes al mismo.

Se ha ordenado incorporarse con la mayor brevedad al aeródromo de Cuatro Vientos, 74 mecánicos de aviación, 16 montadores de aeroplanos que pertenecen, como clase y soldados a diversos Cuerpos del ejército, con objeto de que asistan al curso de mecánicos de aviación.

Un donativo de 250.000 pesetas.

Franco Rodríguez ha recibido un cablegrama del presidente del Comité español de Valparaíso, don Fernando Roja, diciéndole que el exacto conocimiento que tiene de nuestro sentimiento hacia la patria, le induce a pedirle sea su embajador ante don Alfonso, en el acto de entregarse 250 mil pesetas que los españoles de Valparaíso envían para socorro de inválidos y familias de los caídos en cumplimiento de un deber sagrado.

Don Alfonso ha dirigido al señor Roja un expresivo cablegrama de gratitud.

El cadáver de Silvestre

Continúan circulando versiones contradictorias respecto al cadáver de Silvestre.

La última noticia asegura que los moros guardan en Alhucemas a cadáver decapitado, afirmando que es el de Silvestre.

Añádese que el moro adicto Dria Ben Said ha marchado a Alhucemas a comprobar la identificación del cadáver, llevando un diseño de la mano de Silvestre, que la tenía deformada a causa de un machetazo que sufrió en la guerra de Cuba.

Parece que Abd-el-Krim no ha entregado el cadáver de Silvestre por faltarle la cabeza, la que llevaron al interior del Rif, los caballos atacantes de Annual.

Los cubanos quieren formar un Tercio.

El periodista cubano Tomás Servando Gutiérrez, que ha llegado a Madrid de paso para Melilla, ha confirmado que en la Habana existe el propósito de formar un Tercio de cubanos para que vengán a pelear al lado de los españoles.

Mandarán dicho Tercio oficiales cubanos, y pagarán todos los gastos que ocasione por suscripción popular.

El Gobierno cubano cederá dos barcos para el transporte a Melilla de las fuerzas.

Refuerzos a África

Cádiz.—En el vapor «Atlante» han llegado, procedentes de Canarias, numerosos voluntarios que se dirigen a África.

En el vapor «Sorolla», han llegado ganado y mulos, destinados a Larache.

San Sebastián.—Ha marchado esta noche en dirección a África una compañía de ametralladoras, al mando de cuatro oficiales; 148 soldados de ingenieros, al mando de un capitán, y 21 jefes y oficiales del regimiento de Sicilia con 137 soldados.

Triste comprobación

Sevilla.—Procedente de Melilla ha llegado el general Acuña, habiendo comprobado que su hijo José, capitán del regimiento de Ceñirola murió en Annual, y que su hijo Felipe ha desaparecido, dándosele por muerto.

Sin novedad

Melilla.—Hoy se realizó el convoy a la posición de Targuít Manín sin novedad.

SITUACIÓN DESESPERADA

Melilla.—Se sabe que el famoso blocao de Mezquita ha sido nuevamente atacado por considerables masas de reñidos, sabiéndose que la situación de sus defensores es desesperada.

Ignórase si pudieron defenderse y resistir o si han succumbido como las guarniciones anteriores de este blocao.

Por las explosiones oídas y el violento fuego sostenido que cesó al fin en absoluto se supone que el ataque fué durísimo empleando también en él los moros bombas de mano.

El silencio que se observa parece precursor de tristes y funestas noticias.

Para sustos no ganen

Melilla.—Se comenta la mala suerte de los periodistas que hacen la información de la guerra, que salen a susto diario.

Ultimamente al realizar una excursión en una lancha y pasar por frente a Nador corrieron un serio peligro al ser recibidos por los reñidos con descargas cerradas que afortunadamente no hicieron blanco.

Ayer marcharon en auto a Benisicar faltando poco para que los coparan los moros, siendo violentamente frotados.

Lo que dicen ellos: que no ganan para sustos.

Situación crítica

Melilla.—La postelón de Alsa quedó hoy en una situación crítica, pues el enemigo se situó entre ella y Melilla.

El combate fué durísimo, derribando el enemigo el parapeto con bombas de mano.

Las tropas simularon una evacuación, refugiándose en unas chumbras próximas, cesando de disparar.

Al observar esto los moros, creyendo diluía la guarnición de Alsa, avanzaron tomo una tromba para dedicarse al saqueo de la misma.

Entonces las tropas comenzaron a hacer un nutrido fuego por descargas, abriendo verdaderos surcos entre las grandes masas de enemigos, que sorprendidos y desconcertados por el brusco del ataque, se retiraron en desorden, sufriendo centenares de bajas.

Las tropas volvieron a ocupar la posición, reconstruyendo los desperfectos producidos.

Más tarde salió una columna de la plaza para restablecer las comunicaciones, haciendo huir al enemigo después de una breve lucha, apoyadas las fuerzas españolas por la artillería del fuerte de Camellos y la de la Granja Agrícola.

A pesar de ello, el enemigo siguió tirando de lejos a la posición.

Actos heroicos

Es muy elogiada la serenidad del comandante de Toledo señor Arias, que manda las fuerzas que guarnecen Sidi-Hamet, que es la posición más duramente hostilizada por el enemigo.

Defendióse día y noche, dando un admirable ejemplo de heroísmo a las tropas de su mando.

Es muy comentada también la bravura del soldado Luis Sellés Satas, de la policía indígena.

Este se hallaba ayer en el ataque al zoco el Hach, cuando vió que los moros se llevaban al rastro el cadáver de un español. Entonces saltó el parapeto, lanzándose sobre ellos, matando a tres y haciendo huir a los restantes.

Recogió el cadáver y cuando lo traía a hombros a la posición, cayó herido de un balazo en un muslo.

Idéntico acto de heroísmo realizó un cabo del regimiento de Segovia.

Los moros bombardean Melilla

Melilla.—La situación de la población es alarmante.

Los moros, desde las crestas del Gurugú y tetas de Nador, hostilizan duramente el campo atrincherado.

Sobre la población cayeron hoy varias granadas lanzadas por los cañones reñidos, que van afinando su puntería.

En una casa del barrio del Real, hizo explosión una granada, produciendo tan sólo daños materiales.

Otra cayó sobre una casa de la calle de Oviedo, donde vive el cochero García Pérez, con su esposa, sin causar desgracias personales.

Otra estalló en el campamento del Hipódromo, cayendo y explotando otras varias detrás de los hospitales Doker.

La audacia de los reñidos es inaudita, llegando a acercarse a media mañana a las avanzadas, disparando incesantemente hasta caer muertos.

El avance

Melilla.—Se procede activamente a la preparación de las operaciones de avance que comenzarán mañana.

Aumenta la ansiedad y expectación por ver sus comienzos.

Se asegura intervendrán en ellas 80.000 soldados, más de un centenar de cañones, muchos cientos de ametralladoras, innumerables aviones y demás elementos auxiliares necesarios.

La situación internacional

Baviera y el imperio

Berlin.—El ministro del Interior, del Reich, ha enviado dos telegramas al Gobierno de Munich.

En el primero pide al Gobierno bávaro que suspenda la publicación del periódico «Münener Aiglsige Aben Zeitungs», por calumnia contra el Gabinete de Berlin.

En el segundo, el ministro alemán del Interior dice que sabe que en Cöburgo la policía amenaza con perturbar el orden.

El ministro ruega al doctor Kahr que intervenga para evitar estos excesos.

No se ha recibido aún en Berlin la respuesta del Gobierno bávaro y se ignora cuál podrá ser la actitud del Gabinete de Munich.

En Cöburgo la policía ha intervenido sin necesidad en manifestaciones socialistas y ha herido a varias personas, entre ellas a dos niños, con granadas de mano.

Por otra parte, delegados socialistas bávaros están en Nuremberg, para examinar la situación política creada entre el Reich y Baviera.

El ex canciller Hermann Muller estaba presente en la reunión.

Todos los oradores afirmaron que el partido socialista bávaro se solidariza en la hora actual con el Gabinete de Berlin.

Todos los esfuerzos deben ser encaminados a obtener el levantamiento del estado de sitio.

Se dice que a esta reunión se unieron mayoritarios e independientes para lograr esta fin.

Lo que dice la respuesta de De Valera

Londres.—En su respuesta a Lloyd George, De Valera declara que las proposiciones británicas de 20 de Julio, por el hecho de estar basadas sobre el punto de vista británico de unión de Irlanda a Inglaterra, y negarse a reconocer la constitución de Irlanda en República, han sido irrevocablemente rechazadas.

Afirma De Valera que dichas proposiciones no conceden a Irlanda ni siquiera las garantías de que gozan los dominios, ya que éstos están libres de todo control británico.

No obstante, acepta someter esta intervención a un árbitro neutral e imparcial.

Declara al final que si Inglaterra quiere que se celebre una conferencia de plenipotenciarios, éstos deberán tratar de conciliar las divergencias según el principio director, que De Valera mantiene, de que el Gobierno cuenta con el consentimiento de los gobernadores. Sólo sobre esta base Irlanda designará sus plenipotenciarios.

Alrededor de la nota sinfeiner.

Londres.—Según las más recientes informaciones de procedencia inglesa, la respuesta de De Valera no contiene más que una negativa pura y simple a las proposiciones del Gobierno británico.

Por lo tanto, la situación se considera como grave.

No obstante, algunos periódicos siguen mostrándose optimistas.

La «Weekly Dispatch» ve en el hecho de que el Gabinete Irlandés haya designado plenipotenciarios encargados de entrar en negociaciones, la prueba de un verdadero desecho del «Daily Erann» de tomar en consideración la respuesta que será preparada el miércoles en Inverness.

Los representantes escogidos son, según el citado periódico, los señores De Valera, Griffith, Mac Neill y Barton.

El «Sunday Express» pone a la opinión en guardia contra un optimismo excesivo.

Estima que el viaje de Mac Ready en Escocia para visitar al primer ministro inglés, podría significar que se piensa en tomar medidas para el caso de una posible ruptura de relaciones.

Asamblea de las Naciones

Ginebra.—Esta mañana se ha celebrado en la sala denominada de «La Reforma», la sesión de apertura de la segunda asamblea de la Sociedad de las Naciones.

Desde las once una inmensa multitud invade la tribuna pública.

Poco después los salones eran ocupados por los diversos delegados.

A las once y 35 minutos, el presidente de la asamblea, señor Wellington Koo, pronunció un discurso en inglés, dando la bienvenida a los delegados y señalando a grandes líneas el programa de la asamblea.

Ultimos párrafos de la carta.

Londres.—En la contestación del señor De Valera a Lloyd George, recuerda el presidente de la República irlandesa que el pueblo de Irlanda, por abrumadora mayoría, se constituyó en República independiente, reivindicando los derechos naturales y fundamentales de elegir por sí mismo el modo de atender a los destinos de la nación.

«No obstante esto—agrega el señor De Valera—Inglaterra actúa como si Irlanda hubiera firmado con la Gran Bretaña un contrato de unión que impida pensar en separación alguna.

Convenido de interpretar exactamente el sentir general, me considero inclinado y dispuesto a someter la cuestión a la determinación de un árbitro que sea neutral e imparcial.

Si la Gran Bretaña quiere emplear la fuerza, los irlandeses resistiremos con la fuerza también; pero deben ser evitadas las violencias, a fin de que los plenipotenciarios puedan discutir sin trabas y concertar soluciones dentro de un espíritu recto y común a todos.

La opinión en Dublín

Dublín.—Mr. Collins, ministro de Hacienda del «Dail Eireann», de Irlanda, y comandante en jefe del ejército republicano, respondiendo a preguntas de algunos periodistas, ha declarado:

«Nuestra posición no ha cambiado por la respuesta de De Valera. Nosotros nos colocamos en la base del Gobierno por el consentimiento de los gobernados. Es una proposición razonable, cuya aceptación por el Gobierno inglés aseguraría la paz en breve plazo.»

El ministro de Hacienda añadió: «Ningún acto nuestro ha podido causar una situación grave. Nosotros no aceptamos que la situación sea grave. Los que lo dicen son los responsables y a ellos les toca explicarse.»

Dublín.—La respuesta de De Valera a Lloyd George es el tema de todas las conversaciones de Dublín. La opinión, en general, continúa siendo optimista. Se dice que la oferta de De Valera de nombrar plenipotenciarios para negociar sobre la base ya aceptada por el primer ministro británico (el Gobierno por consentimiento de los gobernados), es una proposición que el Consejo de ministros, que se reunirá el próximo miércoles en Inverness, no podrá desear sin perjuicio para la causa inglesa y sin la censura del mundo civilizado.

Se hace notar que ni en sus cartas ni en sus notas el señor De Valera se ha expresado en contra de la aplicación a Irlanda del «home rule».

También se dice que el presidente simpatizaría el Estatuto de «dominio» si se eliminara de él las condiciones con que lo limitó Mr. Lloyd George en un principio, pero con la condición también de que se aplique a toda Irlanda.

El comandante Barton espera en el hotel «Sambodja», de Lisboa, con gasolina. «Juliana», de Denia, con cargo general y de tránsito. «Concha López», de Denia en lastre.

Los petróleos argentinos

Buenos Aires.—La industria petrolífera adquiere de día en día un mayor desarrollo. La compañía petrolífera, constituida por algunas compañías ferroviarias, ha comenzado los trabajos de exploración en los terrenos que ha adquirido recientemente. La «Anglo Persian Oil Co.», ha hecho lo mismo y la empresa que dirige el conocido financiero alemán Hugo Stinnes, que se encuentra todavía en período preparatorio, va a empezar inmediatamente los trabajos de explotación.

Además, otros sindicatos constituidos con capitales argentinos, chilenos y belgas han terminado sus instalaciones y algunos de ellos han comenzado ya la explotación de los yacimientos de su pertenencia. La sociedad alemana «Deutsche Erdöl» se ha asegurado el control de la compañía petrolífera «Astro» que es la más importante de la Argentina.

«La mayor parte de los yacimientos en explotación se encuentran en el distrito de Comodoro Rivadavia y en la provincia de Neuquen.

A. SERRANO.

PUERTO ENTRADOS

Vapores: «Albala», de Huelva, con pirita.

«Cristina Rueda», de Cádiz, en lastre. «Sambodja», de Lisboa, con gasolina. «Juliana», de Denia, con cargo general y de tránsito. «Concha López», de Denia en lastre.

Noticias teatrales

TEATRO RUZAFÁ

El día 15 del corriente abrirá de nuevo sus puertas este popular teatro con una completa compañía de zarzuela en la que figuran artistas de reconocido mérito. Están haciendo el tiraje de las listas, pero como avance podemos adelantar los nombres de Adela Taberner, Concha Michó, Sara Fenor, Lola Forá, Vicente Alcaraz, Carmen Sanmartín, Enriqueta Delas, Cristina García, Asunción García, Luisa Cortés, Nativa Suay y Enriqueta García y de ellos Alberto López, Paco Tomás, Ignacio León, Manuel Alba, Juan Culla, Miguel Gozábal, Paco Villante, Arturo Pitarch, Enrique Pascual, Juan Barquero, Manuel Pastor, Francisco Furió y Roberto Boti y un nutridísimo coro y buen conjunto de profesores de orquesta.

Dentro de poco se publicará la lista de compañía completa, en la que van indicados los estrenos de que dispone la empresa.

La dirección artística correrá a cargo del maestro Enrique Estela y como maestro concertador Natalio Garrido.

El miércoles 14 se celebrará una extraordinaria función patrocinada por el excelentísimo señor Capitán general de esta región, tomando parte toda la compañía y destinándose los productos íntegros al ejército de operaciones. Todos los que toman parte en el espectáculo, lo harán gratuitamente.

Sucesos

DOS MORDEDURAS.

En el dispensario del distrito del Museo han sido curados: Francisco Rubio Reig, de dos años, mordido en el brazo derecho por un perro, con el que jugaba en su casa, y Vicenta Lambies de 50, atacada por otro perro. Carrascosa, de 50, atacada por otro perro. Cito, de 10, mordido en el muslo izquierdo, siendo ambos atendidos de primera intención en dicho dispensario.

INTENTO DE SUICIDIO. Al paso del tren de la línea de Silla a Guñer número 5 por el kilómetro 5, intentó poner fin a su existencia el vecino de Riola Francisco Santamaría Juan, de 25 años de edad, soltero, que resultó con tres heridas, dos de ellas en la región occipital, y la otra en la región supereiliar, sobre la mejilla izquierda, que fueron profundizadas de graves, siendo trasladado al Hospital de la citada población.

POR COMER FIGOS. En el dispensario de la Gloria fue asistido ayer mañana el muchacho de 14 años de edad José Nicolau Benayas, habitante en el camino de Algróis, 13, que hallándose en el árbol de una higuera se cayó, produciéndose lesión cerebral y visceral. Pronóstico grave.

RELOJ QUE VUELA. Hallándose presenciando el tiro en un salón de Luna Park le sustrajeron el reloj y la cadena a Luis Ramón Redolar, ignorando quién fuese el autor de la sustracción. El robado puso el hecho en conocimiento de los agentes de la autoridad.

DETENIDOS. La policía ha detenido a los «topistas» Agustín Pérez Bellido y Juan López Hernández, que por disposición gubernativa ingresaron a Modelo.

AGRESION. En Oliva fue detenido por la guardia civil Antonio Crespo Torres, de 28 años, casado, habitante en la calle Nueva, que en la madrugada del lunes, por causas que se ignoran, disparó un tiro contra el convecino Manuel Climent Pérez, de 47 años, que resultó herido en el bajo vientre. Reconocido por el médico forense, calificado de grave la lesión. En el hecho intervino el juzgado.

CAIDA. En el Hospital ha sido asistida Dolores Hernández Gil, de 66 años, domiciliada en la calle de Cubells, 1, segundo, de las fracturas de la novena y décima costillas y tórax izquierdo, producidas por caída casual.

Gran Barato Feliu (Plaza del Mercado, núm. 18, junto a la) Horehatería del Principal

Si quiere usted ahorrarse dinero en sus compras; si quiere convencerse de que la baja en los géneros es un hecho, visite esta casa y se convencerá, pues además de las grandes partidas de artículos que tenemos procedentes de saldos, dejes de cuenta y quiebras, necesitamos realizar en el menor tiempo posible todas las demás existencias a precios que nadie iguala. Llegó la normalidad. Precios de antes de la guerra.

- Piezas de 20 metros, algodón suave, 15 pesetas. Piezas de 20 metros, Holanda, 17 pesetas. Piezas de 20 metros, Batista, 25 pesetas. Piezas de 20 metros, Madapolam, Tola, D, 30 pesetas. Piezas de 20 metros, Madapolam, Tola, F, 35 pesetas. Piezas de 20 metros, Madapolam, Tola, I, 40 pesetas. Piezas de 20 metros, Madapolam, Tola, T, 48 pesetas. Piezas de 20 metros, Granito de Oro, Tola, núm. 100, 28 pesetas. Piezas de 20 metros, Granito de Oro, Tola, núm. 200, 31 pesetas. Piezas de 20 metros, Granito de Oro, Tola, núm. 300, 33 pesetas. Piezas de 20 metros, Granito de Oro, Tola, núm. 400, 43 pesetas. Piezas de 20 metros, Granito de Oro, Tola, núm. 500, 50 pesetas. Piezas de 20 metros, Castellanas, Tola, Tres estrellas, 43 pesetas. Piezas de 20 metros, Toile d'Alsace, Tola, A, 33 pesetas. Piezas de 20 metros, Angelinas, Tola, O O, 39 pesetas. Piezas de 20 metros, Batistas, Tola, 6/4, 45 pesetas. Piezas de 20 metros, Princesa, 90 centímetros, 41 pesetas. Piezas de 20 metros, Manola azul, 85 centímetros, 35 pesetas. Piezas de 20 metros, Manola azul, 90 centímetros, 38 pesetas. Piezas de 20 metros, Manola dorada, 85 centímetros, 38 pesetas. Piezas de 20 metros, Manola dorada, 90 centímetros, 40 pesetas. Piezas de 20 metros, Bultre, 85 centímetros, 40 pesetas. Piezas de 20 metros, Bultre, 90 centímetros, 42 pesetas. Piezas de 20 metros, Bultre, 105 centímetros, 45 pesetas. Piezas de 20 metros, señoras y niños, núm. 10, 31 pesetas. Piezas de 20 metros, señoras y niños, núm. 20, 32 pesetas. Piezas de 20 metros, señoras y niños, núm. 25, 34 pesetas. Piezas de 20 metros, señoras y niños, núm. 30, 36 pesetas. Piezas de 20 metros, señoras y niños, núm. 35, 38 pesetas. Piezas de 20 metros, señoras y niños, núm. 40, 36 pesetas. Piezas de 20 metros, señoras y niños, núm. 45, 39 pesetas. Piezas de 20 metros, señoras y niños, núm. 50, 45 pesetas. Cubrecamas crochet, tamaño monja, 150 x 190, a 8,15 pesetas. Cubrecamas Laña, tamaño monja, 150 x 190, a 10,70 pesetas. Cubrecamas Imperial, tamaño monja, 160 x 200, a 13,10 pesetas. Cubrecamas semipiñón, tamaño monja, 160 x 200, a 13,10 pesetas. Cubrecamas Marconi, sedalina, tamaño Camera, 180 x 220, a 23,75 pesetas. Cubrecamas Hispania, sedalina, tamaño Camera, 180 x 220, a 26 pesetas. Piezas de 20 metros, señoras y niños, núm. 45, 40 pesetas. Sábanas confeccionadas, cama canónico, a 4 pesetas. Sábanas confeccionadas, cama canónico, algodón superior, a 5 pesetas. Sábanas confeccionadas, cama canónico, algodón superior, a 5,50 pesetas. Sábanas confeccionadas, cama canónico, algodón superior, a 6 pesetas. Sábanas confeccionadas, cama canónico, algodón extra, a 8 pesetas. Sábanas confeccionadas, cama canónico, algodón extra, a 9 pesetas. Sábanas confeccionadas, cama matrimonio, algodón superior, a 8 pesetas. Sábanas confeccionadas, cama matrimonio, algodón extra, a 10 pesetas. Sábanas confeccionadas, cama matrimonio, algodón extra, a 12 pesetas. Sábanas confeccionadas, cama matrimonio, algodón extra, a 14 pesetas. Sábanas confeccionadas, cama matrimonio, algodón extra, a 16 pesetas. Almohadas confeccionadas, 0,75 pesetas. Almohadas confeccionadas, clase superior, 1,50 pesetas. Almohadones confeccionados, clase superior, cama canónico, 2,50 pesetas. Almohadones confeccionados, clase superior, cama matrimonio, 3 pesetas. Juegos cama, hilo, bordados mano, surtidos, cama matrimonio, 30 pesetas. Delantales cocina, algodón, a 1,25 pesetas. Delantales cocina, doble azul, muy fuerte, a 1,75 pesetas. Delantales cocina, hilo, 2 pesetas. Paños cocina, algodón, 50 centímetros, a 0,50 pesetas. Paños cocina, algodón, 55 centímetros, tres paños, por 1,75 pesetas. Paños cocina, algodón, 60 centímetros, tres paños, por 2 pesetas. Paños cocina, gamuza, 60 centímetros, a una peseta. Toallas rústas, tres pares, por una peseta. Toallas rústas, tamaño 70 centímetros, dos por 1,25 pesetas. Toallas rústas, tamaño 90 centímetros, tres, por 2,50 pesetas. Toallas rústas, tamaño 110 centímetros, a 1,50 pesetas. Toallas rústas, tamaño 120 centímetros, a 2 pesetas. Toallas rústas, jareton, tamaño 110 centímetros, a 2,25 pesetas. Toallas rústas, labradas, tamaño 120 centímetros, a 3 pesetas. Tamaño Camera, 170 x 210, a 9,65 ptas. Tamaño Camera, 170 x 210, a 11,90 ptas. Tamaño Camera, 170 x 210, a 13,30 ptas. Tamaño Camera, 180 x 220, a 15,95 ptas. Tamaño Camera, 170 x 210, a 14,30 ptas. Tamaño Camera, 180 x 240, a 27,05 ptas. Tamaño Seamera, 200 x 240, a 30,60 ptas. Tamaño Seamera, 185 x 225, a 10,95 ptas. Tamaño Seamera, 185 x 225, a 13,25 ptas. Tamaño Seamera, 185 x 230, a 15,70 ptas. Tamaño Seamera, 200 x 240, a 17,90 ptas. Tamaño Seamera, 185 x 230, a 15,70 ptas. Toallas rústas, tamaño 220 x 260, a 30,70 pesetas. Tamaño grandísimo, 220 x 260, a 34,80 pesetas. Tamaño grandísimo, 200 x 240, a 12,30 pesetas. Tamaño grandísimo, 210 x 250, a 18,80 pesetas. Tamaño grandísimo, 220 x 260, a 20,70 pesetas. Tamaño grandísimo, 210 x 250, a 18,80 pesetas. Cubrecamas Nansú, los hay en todos colores y dibujos, sumamente económicos, bordados a mano y con encajes, desde 40 a 500 pesetas.—Cubrecamas seda, a precios de fábrica.

Cubrecamas todos colores, procedentes de una quiebra, a 80 pesetas.

Como nadie, medias seda todos colores a 3'50 ptas. ¡Estupendo! Medias seda todos los colores a 4 ptas.

Compañía Trasmediterránea. Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España. Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla. Servicio fijo bisemanal para Baleares. Servicio fijo bisemanal para Barcelona. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias. Líneas para Francia, Inglaterra ó Italia. Para informes Delegación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.060.

LA NOVELA SEMANAL. Edición esmerada. 25 cént. todos los sábados. Canut y Soriano, S. en C. Pi y Margall, 40. Frente al teatro Ruzafa.

Continental. Practicante. Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, mules secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica). Se alquila. Se vende. Se alquilan y venden. ALMACENES DE SALDOS. Entresuelos, calle de la Sangre, núm. 15. frente al Ayuntamiento.

J. y A. Lamaignere. CONSIGNATARIOS.—Valencia. Sorri, 33, entresuelo; teléfono 838. Lloyd Sabauo. Directo para Nueva York. El vapor MONTECRISTO. Para más informes, a sus consignatarios ó agentes en el Grao, FERRER PESET, S. A., Muelle, 12; teléfono 3.081. Línea regular de vapores IBARRA y COMPANIA. Servicio rápido. LUNES: Para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, San Pedro de García, Coruña, Avilés, Gijón, Santander y Bilbao. SABADOS: Para Barcelona, directo. Servicio corriente. MIERCOLES: Para Tarragona, Barcelona y Marsella. VIERNES: Para Alicante, Sagunto, Almería, Málaga, Cádiz, San Pedro de García, Coruña, Avilés, Gijón, Santander, Bilbao. Consignatarios: Hijos de Nogues, Sorri, 2, Valencia, y Alcazar de Padilla (Grao), Gijón. Revista Periódica HELIOS. La primera de las de su clase en España. SUSCRIPCIÓN: 2 pesetas, al año. Redacción y administración: Torno de San Gregorio, 22, Valencia.

CALLOS. Si sufre usted de los pies es porque quiere. Compre hoy un tarro del maravilloso UNGUENTO MAGICO. Y en tres días se verá usted libre de callos y durezas, juanetes y ojas de gallo. Precio en botella, 150. Depósito en Valencia. Farmacia y droguerías, 150. Depósito en Valencia. droguerías, 150. Depósito en Valencia. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso, número 4, Madrid.

Servicio regular de vapores para Copenhage RHONE. El vapor Tapeteras. de clavado, para trabajar en sus casas, hacen falta en la calle de Moret, 1, bajo. Trabajo seguido.

ALMACENES DE SALDOS. Entresuelos, calle de la Sangre, núm. 15. frente al Ayuntamiento. Saldos de tejidos de lana, seda, hilo, algodón, velos, mantillas, sábanas, cortos cochina, cubrecamas, mantelerías, confecciones. MOSQUITEROS. Se liquidan todas las sedas de nuestra fábrica, damascos y cubres de seda, a precios baratísimos.—Esta casa no tiene sucurral. Calle de la Sangre, número 15

HELIOS. La primera de las de su clase en España. SUSCRIPCIÓN: 2 pesetas, al año. Redacción y administración: Torno de San Gregorio, 22, Valencia.